

**流量随意玩** 5元包1000M 流量 10元包3000M 流量 中国移动 China Mobile

请23:00至次日7点享用 手机省内GPRS流量哦!

发送 53011 至 10086 开通 发送 53012 至 10086 开通

# 新生儿免费筛查项目增至29种

下周起,凡父母一方具有济宁市户籍,均可进行遗传代谢病免费筛查

本报济宁6月9日讯(记者李倩) 在济宁,平均每出生1000个新生儿中,便有一个遗传代谢缺陷。为提高人口质量,济宁新生儿遗传代谢性疾病免费筛查项目由原来的4种增至29种。下周起,凡父母一方具有济宁市户籍、在济宁市辖区内医疗助产机构出生的新生儿,均可享受免费筛查服务。

在原有的苯丙酮尿症、甲状腺功能低下症、先天性肾上腺皮质增生症和葡萄糖-6-磷

酸脱氢酶缺乏症四病筛查的基础上,将再新增高胱氨酸尿症、枫糖尿症、酪氨酸血症、瓜氨酸血症、精氨酸血症等25个筛查病种。

“根据以往筛查数据统计,平均每出生1000个新生儿便有一例四病患儿,而新增的25种遗传代谢病均是发病率较高的疾病,平均每出生3000个新生儿便有可能产生一例。患有遗传代谢病的新生儿,出生时并没有明显的病症表现。可一

旦错过最佳治疗时间,可能产生不可逆的影响,而通过新生儿筛查,可及早发现和诊治,降低疾病的影响程度。”济宁市卫生局妇社科科长胡继民说,目前全市新生儿遗传代谢性疾病筛查中心已完成人员的培训,购置了先进的新生儿遗传代谢病串联质谱筛查系统,新增的25种遗传代谢病筛查将在下周全面实施。

根据市政府印发的实施方案,济宁新生儿遗传代谢性疾

病扩大筛查项目初次筛查费用每例300元,市级财政按照20%的比例给予补助,医保基金报销补偿60%,其余部分由县级财政承担。参加新农合的,在城乡居民基本医疗保险整合工作过渡期内,新农合报销补偿部分不纳入年度预付总额之内;未参加新农合的,市级补助以外部分由县级财政承担;过渡期结束后,按统一的城乡居民基本医疗保险政策执行。

## 头条链接

### “四病筛查”一年发现244例残疾儿

济宁市新生儿疾病筛查中心统计,2013年共出生新生儿9.41万人,进行新生儿遗传代谢病筛查9.15万人,新筛率92%,确诊四病患儿244例。经过及时的筛查确诊,244例患儿得到有效的治疗,成为正常的孩子,避免了家庭的悲剧。

胡继民介绍,在新生儿出生72小时后,经产妇充分哺乳,在新生儿足跟采集3滴血做检测样品,检测新生儿代谢性疾病。对于因各种原因没采血者,最迟不宜超过出生后20天。

济宁市妇幼保健院新生儿筛查中心主任陈西贵介绍,遗传性代谢疾病多数在婴幼儿期发病,随后逐渐出现发育落后、惊厥、肝功能损伤等症状。由于这类病无特别临床表现,很容易被忽视。一旦出现异常,孩子身体和智力便已出现不可逆转的损伤,延误治疗时机,可能造成智力和身体的终生残疾。

本报记者 李倩

## 探访军营

6月8日,济宁市霍家街小学二年级(4)班的同学,来到济宁市公安消防支队市中大队参观。参观过程中,消防官兵不仅向学生们现场讲解了消防器材的使用方法,还组织学生参观了消防官兵的内务秩序。

本报记者 张晓科 摄



## 汽车总站增设无障碍设施

本报济宁6月9日讯(记者庄子帆 通讯员代亚杰) 为方便残疾人出行,近日济宁汽车总站增设了低位服务台、无障碍售票窗口等无障碍设施。

9日上午,记者来到济宁汽车总站的售票大厅,在7号售票窗口看到一个宽半米左右,一条加高的坡道被栏杆围住,通道上面还铺设了一层红色的防滑垫,这就是车站刚刚设立无障碍售票窗口。“为了方便残疾人购票,特地加高了20公分,这样便很容易与售票的工作人员交流。”济宁汽车总站的相关工作人员说。

经过安检通道进入候车大厅,圆形的服务台有一块区域凹进去,这就是为残疾乘客专门设立的低位服务台。这一块区域比正常的服务台高度矮20公分,可以让工作人员更好的为残疾人乘客服务。同样,在车站广场,还专门设立了3个无障碍停车位。

# 济宁再增5位省级非遗传承人

目前,全市省级以上非遗传承人达到32人

本报济宁6月9日讯(记者汪洸 通讯员樊云松) 近日,记者从济宁市非物质文化遗产保护中心了解到,山东省文化厅下发了《关于公布第四批省级非物质文化遗产项目代表性传承人的通知》。此次济宁共有5人入选,济宁市省级代表性传承人由此增至32名。

此次公布的名单中,经省专家评审委员会严格评审和科学认定,确定71名山东省第四批省级非物质文化遗产项目代表性传承人,其中济宁市入选5人。包括四平调传承人刘玉香、山东渔鼓传承人刘炳金、文圣拳传承人宋连洪、面塑传承人李刚、琉璃瓦制作技艺传承人朱玉海。

“入选省级非遗传承人,是

对我莫大的认可。”刚刚获得省级非遗传承人称号的刘炳金说道。在去年的十艺节上,他主演的《孔子试徒》斩获群星奖,等于把山东渔鼓再次推向一个新的高度。刘炳金告诉记者,现在对于他而言,最重要的是如何将山东渔鼓更好的传承下去。

刘炳金说,他现在正在把一些当代的儿童编成渔鼓演唱曲目。“非遗项目传承也要从娃娃抓起,让孩子们慢慢爱上渔鼓。”刘炳金现在正在寻找更好的方法来与学校合作,此前被聘为曲阜师范大学的客座讲师,也是一次很好的尝试。

记者了解到,非遗项目因为大多历史久远,所以也继续通过革新来使其重新焕发生命力。金乡的四平调此前已经有



李刚在教给学生们如何捏面塑。(资料图)本报记者 李岩松 摄

国家级传承人刘玉芝和省级传承人杜雪亭,此次新入选的刘玉香则更加年轻,也为这一项目的传承注入了新鲜血液。

据悉,目前济宁有6人入选

国家级项目代表性传承人保护名录,32人入选省级名录,88人入选市级名录。国家级、省级和市级相关项目基本做到了有资料可查,有人保护和有人传承。

# 两类人员可补缴养老保险了

根据补缴时间确定不同缴费基数

本报济宁6月9日讯(记者贾凌煜) 近日,济宁市政府下发通知,明确两类人员可补缴养老保险。符合要求者,可持所需证件申请、审核及办理。

通知规定,具备以下条件的人员,可申请补缴首次参保之前的养老保险费。原国有和县以上集体企业招用的计划内临时工和其他形式的用工,已转招为劳动合同制工人,申请补缴转招前按规定计算连续工龄年限基本

养老保险费的;用人单位与劳动者之间形成劳动关系(事实劳动关系)从《劳动法》实施后未缴纳基本养老保险费的;经劳动争议仲裁、调解书或仲裁书的条款中确认存在事实劳动关系,需要补缴基本养老保险费的;经法院判决,确认存在事实劳动关系,需要补缴基本养老保险费的。符合这些条件的人员均应未达到国家法定退休年龄且未办理退休审批手续。

这部分人员养老保险费的补缴基数为,补缴1993年以前的,按1993年全省社会平均工资为基数;补缴1993年以后(含1993年)的,按欠费年度全省(在岗)职工月平均工资的60%为基数。同时,补缴1996年之前的,用人单位和个人按1996年的缴费比例补缴;补缴1996年之后的,用人单位和个人分别按欠费年度的缴费比例补缴。

另外,因企业生产经营困

难,单位整体欠缴养老保险费,或已参加企业职工基本养老保险,与用人单位解除劳动合同后中断缴费的,还有个体、灵活就业人员因各种原因中断缴费的,都可补缴中断缴费期间的养老保险费。凡符合补缴条件的人员,按欠费年度全省(在岗)职工月平均工资的60%为基数;用人单位和个人分别按欠费年度的缴费比例补缴。

## 上下联动合力保障电网稳定

本报济宁6月9日讯(通讯员朱璐) 针对夏季用电负荷缺口、持续时间长、供需矛盾大等实际,邹城市供电公司启动应急服务措施,积极采取上下联动,做好对上对下服务保障工作,及时畅通信息渠道,确保全市电力有序供应和电网安全稳定运行。

为确保有序用电工作执行到位,该公司在超前拟定《有序用电工作预案》,根据负荷指标,及时确定常规6级限电方案的同时,推行中层干部包保责任制,敦促在负荷紧张时期切实做好有序用电工作,确保有序用电工作执行到位。